



ORIENTACION

ORGANO DE LA AGRUPACION SOCIALISTA DE MECANICOS Y METALURGICOS

Año I - Redac.: Soriano 1218 - Suplemento de EL SOL - Montevideo, Enero de 1960, - Nº 11

REPUDIE

la visita de Eisenhower

La prensa y la radio de nuestro país, desde hace unos días, viene informando acerca de la visita de Eisenhower a principios del mes de marzo.

Las informaciones de la Casa Blanca, establecen que las causas de la visita del primer mandatario de Norteamérica, a los países de América del Sur son para conocer a fondo los problemas de los países americanos y principalmente para mejorar las relaciones entre estos países y EE. UU., enfriadas últimamente y puestas de manifiesto durante la recordada visita de R. Nixon.

Es evidente que la prensa burguesa está realizando una propaganda interesada en relación a este problema, tratando que nuestro pueblo olvide las acciones agresoras y la política avasalladora y expliante del imperialismo, para que de esa forma nuestro país dé al mandatario estadounidense un buen recibimiento.

Pero los socialistas y el pueblo trabajador no olvidamos el respaldo que EE. UU. ha dado a las dictaduras de América. No olvidamos el desembarco de los infantes de marina en Guatemala para respaldar la dictadura en dicho país.

Recordamos el apoyo brindado a Batista y la política interesada defendiendo a los grandes latifundistas cubanos.

Tampoco olvidamos el abrazo que últimamente le ha dado al asesino Franco.

Sufrimos la política del FMI, instrumento del imperialismo que con sus imposiciones desata la miseria y el hambre en los países en que hace incursión.

Y tenemos palpitante en nuestras mentes la política de usurpación, que con el asentimiento

Escribe:

ROBERTO DOTTI

de nuestros gobernantes, los representantes del imperialismo nos someten a igual forma que a los demás países americanos...

Vaya entonces, desde estas modestas líneas el mayor repudio de los trabajadores socialistas a la visita de este señor, que a no du-

dar, traerá aparejada una entrega más de nuestro patrimonio a los espúreos intereses imperialistas, no dudamos que uno de los puntos en que "Ike" pondrá mayor acento en su viaje ha de ser el de preparar el ambiente entre los gobiernos adictos y sectores reaccionarios de Latinoamérica para volcarlos contra la Cuba revolucionaria.

Rebélése, compañero.

Manifieste su repudio junto a los trabajadores socialistas.



Una manito del Tío Sam

No me defiendas, compadre

Al sentir el pericón, aguardé a que el popular Chicotazo nos trajera alguna novedad u otra "solución salvadora".

Esta vuelta fue la de llevar la armonía a las relaciones entre el capital y el trabajo.

Muy bonito este concepto para que se lo traguen algunas viejas beatas pero no para los trabajadores que sabemos que los capitalistas hablan de conciliación cuando los enfrentamos unidos.

Y es que se refería a la reorganización del Instituto Nacional del Trabajo.

Pretende hacer creer que la reorganización será hecha sobre estas bases:

En la dirección del Instituto serán designadas ciertas personas (deben saber de todo esto un kilo) que considerarán en forma atenta a los dirigentes gremiales bien intencionados y que en cambio rechazarán todo movimiento encabezado por "agentes de intereses foráneos".

También se aplicará la misma norma con las patronales, es decir que se tratará bien a quien

desarrolla su producción para bien del país y se castigará a quien busque defender sólo su personal interés.

Debemos hacer una pequeña crítica de estos dos conceptos para dejarlos en claro, estableciendo en consecuencia su falsedad.

En la segunda parte, no nos dice nada o mejor dicho, lo dice todo, pues bien sabemos que no hay un solo capitalista que no defienda y busque acrecentar su propio y exclusivo beneficio, salvo cuando habla de los más altos intereses del país y que es cuando defiende a los demás componentes de su clase: los capitalistas y latifundistas (que eso es también defenderte a sí mismo).

Y entrando a la parte que nos afecta directamente, ya veremos como este compadre nos va a defender.

Afirma que serán atendidos los reclamos de todos aquellos dirigentes gremiales bien inspirados: detengámonos en esto y recordemos lo que manifestara este charlatán en ocasión del conflicto de los trabajadores de la UTE, cuan-

do se intentó a través de las medidas de seguridad, procesar a los dirigentes de AUTE que habían estado respaldados por más de 8 mil trabajadores que percibían jornales de 10 y 12 pesos.

Y a los dirigentes de gremios importantes (Gas, Salud Pública, etc.) que han estado al frente de las luchas entabladas por el total de sus respectivos gremios, este señor se ha encargado sucesivamente de motejarlos de agitadores profesionales o de agentes al servicio de intereses foráneos.

Por lógica tenemos que todo aquél que se allegue a plantear un diferendo en el futuro Instituto Nacional del Trabajo se estrellará contra esta rígida norma de juzgares, a menos, creemos nosotros, que el mismo Sr. Nardone les extienda un certificado de "bien inscritos".

Balanceando todo lo expuesto por el "botudo", sacamos en conclusión que quienes estarán en ventaja de ser atendidos y defendidos no serán por cierto los más débiles y que todo lo producen, sino que se estará defendiendo también desde esa esfera los intereses más regresivos y los privilegios de un pequeño núcleo de familias que son los componentes de la oligarquía nativa.



Los Nuevos Tiempos

Cuando creyó necesario enviar el ejército o la marina para quebrar las justas huelgas declaradas por los trabajadores en el Gas, en el Puerto, en las panaderías y cuando se amenazó con emplearlas en la UTE o en ONDA, la mayoría blanco-chicotazista que nos desgobierna no titubeó un minuto en hacerlo.

Pero no se actúa de la misma forma acelerada cuando se trata del deliberado propósito hambroneador de Pedro Sáenz, manteniendo cerrada durante más de 2 meses a FUNSA con cerca de 3 mil obreros sin trabajo.

Para este negrero no hay medidas de seguridad.

Y actualmente, frente a la actitud de los panaderos y productores de leche, el gobierno permanece ciego, sordo y muerto ante los reclamos de los hogares que necesitan de tan vital alimento.

Para asegurarle el suministro de leche a la población, tampoco habrán de emplearse en esta ocasión las tropas.

Estas son algunas de las características de los Nuevos Tiempos, hasta que el pueblo diga: ¡BASTA!

UN JIRON DE VIDA

Apretaba muy fuerte en sus duras manos un puñado de pesos, un puñado de ilusiones, un puñado de sacrificios...

Caminaba lentamente por una calle céntrica.

Casi todos hacían compras.

Al otro día sería el que el calendario señalaba, el 6 de Enero, como el de Reyes.

Caminaba y pensaba, pensaba en su hijo, en llevarle un poco de alegría, de ilusión, aunque se privara de algunas cosas muy necesarias.

Recordaba el pedido de determinado juguete, pero no podía.

Caminaba, pensaba y dudaba.

Pero algo tenía que llevarle, aunque no fuera el determinado juguete.

De esto sí estaba seguro, y así lo hizo.

Al otro día, mientras jugaba su hijo con los humildes juguetes, irrumpió en su casa un niño del barrio, era el hijo de un comerciante.

Este último mostraba sus juguetes, se enorgullecía de ellos y se jactaba de su buen comportamiento.

Mientras que nuestro chico, se preguntaba a sí mismo no pudiéndose contestar.

Deseaba otros juguetes, y ¿por qué estos? ¿Por qué no se los habían traído? Se había portado bien: ¿Por qué? ¿Por qué, entonces?

Atenaceándole estas preguntas, se decide consultar a su amigo más íntimo: su padre.

Quien ante estas preguntas, le responde::

—No hay Reyes Magos, somos nosotros, los padres y esto que tienes es lo que pude traerte...

El niño lloró todo ese día, y pensaba.

Pensaba que hubiera sido mejor que le hubieran dicho de un principio la verdad.

Justificaba la actitud de su padre, ya que todos hacían lo mismo.

Al año siguiente saldría con su padre, como verdaderos amigos, a comprar algo que estuviera de acuerdo con las posibilidades económicas.

La ilusión vulgar desapareció.

Era un niño, era más hombre, ya era un proletario...

NUESTRO GREMIO EN LUCHA

Los Nuevos Tiempos que estamos viviendo nos señalan el camino que debemos emprender los trabajadores para contraponer a sus reaccionarias medidas las salidas que necesitamos imponer para lograr nuestras soluciones.

Un claro ejemplo es que como resultado de la gran movilización del 5 de enero que realizara nuestro gremio de conjunto en sus tres ramas, recorriendo las zonas más populosas llegando a manifestar hasta el Ministerio de Industrias y Trabajo en una magnífica demostración de fuerza unida y combativa, ese mismo gobierno que está empeñado en llevar adelante su plan de "austeridad" se resolviera a convocar la instalación de los Consejos de Salarios para metalúrgicos, mecánicos y radioeléctricos.

El exiguo aumento previo del 30% (que es totalmente insuficiente) otorgado sin lucha por las patronales no debe ser un freno para lograr el 70% que tiene planteado nuestro gremio como aspiración para poder de esa manera estar en mejor situación de enfrentar el alza incesante del costo de la vida, que es parte de los mencionados planes de austeridad que quieren aplicar las clases dominantes como consecuencia de su alianza con el F.M.I.

Si bien en nuestro gremio se ha bregado siempre por la constitución de un solo Consejo de Salarios para todo el gremio, sabemos que la sistemática oposición de las patronales unidas con los gobiernos colorados y blancos, ha ido aplazando el logro de esta conquista.

No obstante estamos plenamente seguros que, aun con dichos organismos divididos por sector, nuestro gremio sabrá pelear unido para lograr mejoras comunes y todos sus esfuerzos los llevará a luchar de conjunto para hacernos más fuertes y poder llegar a alcanzar la meta propuesta para este momento del 70% de aumento en los jornales y otras mejoras sociales, como base a futuras conquistas.

LA HUELGA DE FUMECRO

Saludamos desde nuestras modestas páginas a los valientes obreros de FUMECRO que desde el 15 de octubre se mantienen en huelga.

Han debido enfrentar a la reaccionaria patronal compuesta por los Orio y Gabriel Hnos. que han recurrido a todos los medios a su alcance para derrotarlos.

No le pagó todavía al personal la primera quincena de octubre.

En combinación con la Secc. 8^a de Policía fraguó un supuesto sabotaje del secretario del Comité de base, que no pudo comprobar en ningún momento, dada su falsedad.

Cuenta con el respaldo de la Cámara Metalúrgica, que ve la ocasión de infingirle una derrota al gremio.

Y como no podía ser menos, la Confederación Sindical del Uruguay con Juan A. Acuña al frente (de la CSU pero no de su gremio de cuyo sindicato fue expulsado) les ha abierto las puertas de la CSU a los 9 krumiros que hay en FUMECRO, para intentar llevar la división a nuestro aguerrido gremio.

No obstante esta negra conjuración, los compañeros se mantienen firmes como en el primer día.

Sólo necesitan del apoyo material de los demás trabajadores.

Compañero: encabece conscientemente en su fábrica o taller una colecta en víveres o en efectivo para sostener a estos bravos obreros.

Si ya han aportado, vuelvan a hacerlo.

"BUEN FIN Y MEJOR PRINCIPIO"

Cuando se esfumaba 1959, pensábamos qué novedades nos depararía 1960, (honestamente lo decimos, esperábamos muchas) pero no tan pronto, como la noticia de que el "CONSEJO DE GOBIERNO FIJO EN \$ 55 los 100 kilos de trigo". No hay que dudar, son los primeros pasos del Fondo Monetario Internacional y sus consecuencias. Además hay en estos momentos una lucha, que es la que mantienen desde hace muchos días los compañeros ganaderos, que han encontrado en la reaccionaria patronal una resistencia tal, que hace pensar que está respaldada por los señores del gobierno.

Si la patronal, no puede otorgar el aumento a los sueldos porque las ganancias que tienen son pocas, ¿cómo lo harán con la harina más cara? Pero pasemos al motivo de este decreto. Por un lado los productores se verán beneficiados por el mejor precio del cereal, mientras tanto por el otro el que lo produce o sea el obrero campesino, quedará en igual situación, de eso estamos seguros; se fortalecerá al capitalista agricultor, como se le dio la oportunidad a sus iguales los ganaderos, con el abasto de la carne, éste es trabajo de Chicotazo y Cia., pero cosa rara, mientras este sector puja, para que terratenientes ganaderos y agricultores se llenen de millones, hay una ridícula controversia entre sus propios consejeros, sino, analicemos esto: el consejero Harrison manifestó que: desgraciadamente ante la situación climática por que atravesó el país, la producción es

insuficiente y que el precio de \$ 55.00, trata de insinuar que es bajo, pues ante el costo de la avena que está a \$ 66 a 67, y su escasez, el trigo lo van a utilizar para manutención de aves, cerdos, vacas, etc. Esto acarrearía que nos quedaríamos sin harina, por lo tanto crece que la solución es que el Banco de la República, debe comprar toda la producción, dice que no habla de requisar, porque es un término un poco duro. Estamos seguros de que esto no lo harían nunca, porque no se van a tirar contra Bunge y Born y los que forman la camarilla de latifundistas. Pero cosa cómica, mientras el consejero Harrison hablaba lo interrumpió su compañero Chicotazo, diciendo que lo que tenemos que hacer es demostrar, que por la falta de eficacia en la fiscalización, comprobar que el trigo está almacenado esperando mejor precio (si lo sabrá él, y si esta situación existe, es obra de su consejo) dice que posee esos informes y que esto es una política de deshonestidad por parte de los fiscalizadores, en una palabra, contradice a su compañero, con esta declaración pe-

ro él que le gusta meter milicos de rompehuelgas, porque no piensa en un decreto y como ponerlos para evitar la especulación y conseguir abaratar el costo de la vida; pero ya se viene la tormenta y preguntamos: ¿a qué precio se venderán la harina y el pan? Pero mientras esperamos que el tiempo nos dé la respuesta. Miramos para el otro lado del panorama o sea, lo que quieren y buscan los líderes del ruralismo, dicen que no hablan de confiscar (aunque le gustan los procedimientos militares) porque sería un poco fuerte, pero opinan de que el Banco debe comprar o mejor dicho acaparar toda la producción y venderla de golpe, porque en caso contrario nos quedaríamos sin harina, nosotros preguntamos: ¿a quién se le vende el producto? ¿al pueblo? ¡NO!, porque él no lo puede comprar de golpe, entonces el sudor de nuestra clase trabajadora se lo llevarán los mismos que nos tienen atrapados, con la desgraciada deuda que nos brindó el F.M.I. Hay un proverbio que dice: "La situación de los pueblos está reflejada en sus alegrías", al nuestro no hay más que mirarle el rostro a las clases trabajadoras, y verán cuanta razón hay en estas pocas palabras.

ALAS

No se quede serio, Compañero

Me habías prometido ser otro hombre, le dice la mujer a su marido. ¿Por qué, entonces, has vuelto a beber?

—Porque al otro hombre también le gusta la grapa con limón.

Le preguntaron a un joven español que en su patria se disponía a partir para América: ¿Vas para el Uruguay?, y contestó: No, voy para la CUTCSA.

ELLA. — Ahora mismo me voy a vivir con mi mamá. Ojalá la

hubiese escuchado hace diez años.

EL. — Andá no más. Todavía debe estar hablando.

Era tan fea, que cuando un ratón entró en su cuarto, el que empezó a chillar fue el ratón.

Se presentó en un programa de preguntas y respuestas, un español de unos años ya y al preguntarle si conocía cuál era el nombre de nuestro prócer Artigas contestó: Vaya, quién no sabe eso, Artigas se llamaba Bulevar.

LLENE Y ENVIELO

Periódico ORIENTACION

Soriano 1218 - Montevideo

Solicito mi suscripción mensual de \$ 0.50, adjuntándole mis datos.

Nombre

Dirección

Empresa Domic.

La Señora y los Pobres

No puedo ver llorar a un pobre. Me quedo tan nerviosa, que me da por comer bombones.

Le mandé con el chofer mi capellina del año pasado. Hay que ver que la pobre lava a pleno sol.

Ahora estamos tejiendo para los damnificados. Lana gris, por supuesto. Como para colores vivos están los infelices.

Si están flacos, no es culpa de ellos. Pero bañarse, ché, no les cuesta nada...

Le pedí el chiquito, que es adorable, para llevarlo con nosotros a Punta del Este. ¿Te imaginás como quedaría, vestidito de rojo, colocado en el living que Tato hizo decorar ahora en crema y verde? Pero la negra boba se negó. (Del semanario "Marcha").